

也门前总统萨利赫被胡塞武装打死

萨那冲突升级,已造成上百人死亡



12月4日,在也门首都萨那,胡塞武装人员手持武器乘坐卡车。 新华社发

据也门前总统萨利赫身边的消息人士4日透露,萨利赫被胡塞武装打死。也门胡塞武装和支持前总统萨利赫的军队3日在首都萨那使馆区发生激战,有消息称交火已造成上百人死亡。

分析人士指出,胡塞武装和萨利赫方面原本共同反对也门政府,但如今反目,有可能彻底改变呈僵持状态的也门内战。也门局势今后如何发展,将在很大程度上取决于沙特阿拉伯及伊朗等地区大国的介入程度。

萨利赫与胡塞武装之间恩怨复杂

11月29日,萨利赫支持者拒绝胡塞武装进入也门最大的萨利赫清真寺庆祝次日的伊斯兰教重大节日圣纪节。此后,支持萨利赫的共和国卫队和胡塞武装之间一直有零星交火。12月2日,双方交火升级,直至3日在使馆区发生激战并导致大规模人员伤亡。

虽然就本次冲突而言,胡塞武装与萨利赫是同盟反目,但回溯历史,双方原本就是敌对关系,只是在面对共同对手时才结成了同盟。

胡塞武装以其首任领导人侯赛因·胡塞得名,主要由什叶派民兵构成。侯赛因·胡塞2004年组织武装起义,反对当时的总统萨利赫,但同年在与萨利赫政府军的战斗中死亡。此后,双方长期处于敌对状态。

2011年也门国内发生政治动乱后,萨利赫被迫下台,原来的副总统哈迪次年成为新总统。萨利赫虽被迫下台,但仍有强大的政治军事实力,希

望重返政坛。而哈迪政府为削弱萨利赫的实力实施了一系列改革措施,导致两人矛盾激化。

与此同时,胡塞武装借也门新旧政权摩擦和哈迪政府政策失误的机会扩大势力范围,于2014年9月以武力夺取了首都萨那的控制权,此后与哈迪政府摩擦不断、兵戎相见。

面对哈迪政府这一共同对手,胡塞武装与萨利赫从2014年底开始相互接近并结成同盟。不过,这一同盟在建立之初便被外界视为一次互相利用的合作。同盟成立后,双方在权力分配方面一直存在争议,胡塞武装多次尝试对萨利赫施加限制。今年9月,胡塞武装宣布任命“军队指挥官”“最高司法委员会主席”和“财政部长”等要职。萨利赫随后发表声明,拒绝承认胡塞武装的单方面任命。对此,胡塞武装则威胁解除同盟关系。此后,双方多次剑拔弩张,直至最近发展为军事冲突。

背后是沙特和伊朗的博弈

据悉,萨利赫及其领导的全国人民大会党副书记阿瓦迪4日在逃离首都萨那的路上被胡塞武装打死,当时两人正试图前往政府军控制的马里卜省。

萨利赫的侄子塔里克和全国人民大会党总书记祖卡也在当天早些时候死亡。

胡塞武装随后通过电视台播报了萨利赫被打死的消息,并展示了相关视频画面。

分析人士指出,在胡塞武装、萨利赫势力以及哈迪领导的也门政府三方缠斗的背后,是地区大国沙特和伊朗的博弈。沙特支持哈迪政府,伊朗支持胡塞武装,而萨利赫则是为了重返政坛而在两者之间寻找机会。

据阿拉比亚电视台报道,也门总统哈迪4日下令,政府军将对首都萨那展开全面军事行动。报道说,哈迪对也门军方官员下令,发动名为“阿拉伯萨那”的反胡塞武装军事行动。

据新华社

美国又退群了

这回是联合国移民问题谈判

新华社电 美国政府3日宣布退出由联合国主导的《移民问题全球契约》制定进程,理由是这一多边谈判“损害美国主权”。

联合国去年9月召开首次难民和移民问题峰会,包括美国在内的193个会员国正式通过《移民与难民问题纽约宣言》,争取在2018年制定《移民问题全球契约》,以保护移民的基本人权,并制定措施以帮助他们找到住处、工作,获得受教育机会。

美国常驻联合国代表妮基·黑莉2日说,联合国解决移民问题的方法会损害美国主权,退出协议是美国总统唐纳德·特朗普的决定。黑莉说:“只有美国能制定美国的移民政策。”

美国国务卿雷克斯·蒂勒森在国务院宣布退出协议的声明中说,美国作为一个主权国家的首要职责是保证来到美国的移民“安全、有序且合法”。

英国《卫报》报道,美国宣布退出时,距离联合国当天在墨西哥港口城市巴亚尔塔举行的全球难民问题会议开幕只有几小时。

联合国大会主席米罗斯拉夫·莱恰克对美国的退出表达遗憾。按照他的说法,美国作为世界最大移民国家,本应在《移民问题全球契约》制定进程中发挥重要作用。

联合国认为,这份协议意在使各国认识到移民问题日趋严重的情况,并建立机制化的国际合作,无意“束缚”某一国家或损害其主权。

莱恰克说,多边主义是应对移民问题这一全球挑战的最佳途径。尽管美国决定退出这一进程,国际社会不应该放弃达成契约的机会。

这是美国今年第三次退出联合国协定或组织。6月,特朗普宣布退出应对气候变化的《巴黎协定》;10月,美国宣布退出联合国教育、科学及文化组织。

按照《卫报》的说法,这一“退群”最新举动将使美国与联合国的关系更加“冰冻”。这一决定将取悦美国国内支持特朗普“美国优先”政策的选民,但无益于美国的国际地位。

中科灵芝年终特惠开始啦!

1984年,南京中科成立,1998年,中科来到宁波。33年市场检验,感恩有您! 中科灵芝2017年终特惠活动重磅出击,详情如下:

四重酬宾:①年终特惠! 中科创新灵芝孢子油、中科灵芝孢子粉等系列产品均参加年度特惠。**②惊喜抽奖!** 每满1万元即可抽奖一次,奖品丰厚,100%中奖。**③满上再送!** 每满一定额度,即有众多实惠豪礼相送。**④订单有礼!** 凡在12月12日前订单满5000的客户均可领取特别礼品一份!

详情请见店内海报或垂询客服专员。

活动时间:截止至12月26日。

中科
科/学/带/来/健/康



好灵芝 中科牌
中科创新牌灵芝孢子油
专注灵芝研究33年
六大核心技术

- 中科灵芝太空育种 功效成分大幅提高
- 常温纯物理破壁 保留孢子粉生物活性
- CO₂超临界萃取 灵芝三萜高度浓缩
- 孢子油优选灵芝三萜测定 富集有效灵芝三萜
- 灵芝孢子油指纹图谱 确保灵芝三萜质量稳定
- 灵芝孢子油脂质全成分分析 优化孢子油萃取技术

中科灵芝宁波地区指定专卖地址:
海曙店:开明街396号平安大厦1101室 垂询热线:87237116
鄞州店:甬港北路38号(鄞州人民医院东门对面) 垂询热线:87010506
南京中科药业出品 国食健字G20100316 苏食健广审(文)第2017020144号
不适宜人群:少年儿童 本品不能代替药物(广告)

类风湿病主任医师吴英萍出诊信息

中国民族卫生协会副会长兼免疫性疾病专业委员会主任、北京崇文英平风湿病医院院长,其主编的《英平实用风湿病学》由中医古籍出版社出版。其在类风湿、强脊炎方面的研究成果已列入国家火炬计划,获得国家科技创新基金。

出诊时间:12月8日

出诊地点:宁波市海曙友好医院。